

# Талгат — молодец!

Кар. прав. 27 авг. 1998 г.



Алевтина ДОНСКИХ,  
«Казахстанская правда»

Глядя на Талгата Мусабаева, жонглирующего яблоками через пять минут после приземления спускаемого аппарата, не скажешь, что за его плечами 208 суток полета на орбитальном комплексе «Мир». Он вернулся с тем же замечательным настроением, что и стартовал в конце января с Байконура, — улыбка, шутки, смех «Настоящий батыр», — восхищались земляки. А он, вдохнувший пряного аромата родной степи, ее долины, аромата родных алматинских яблок, утонувший в море любви и восхищения земляков, готов был хоть на коня, хоть в космос.

Об этом сообщил Талгат встречавшему экипаж в аэропорту Жезказгана Нурсултану Абишевичу Назарбаеву, в шутку поинтересовавшемуся: «Слышал, снова собираешься в космос?».

— Если задание дадите, готов хоть сейчас, — рапортовал Талгат.

Кажется, своей сверхживостью он доставлял проблемы только врачам, пытавшимся уложить космонавта в кресло.

Под стать командиру был и экипаж. И Николай Бударин, к которому пресса проявляла повышенный интерес, хорошо перенесли и полет, и спуск на Землю.

Вместе с первыми поисковыми вертолетами встречал экипаж 25-й космической экспедиции Данияр Мусабаев — сын Талгата. И первые слова отца после сообщения, что все в порядке, были адресованы Данияру: «Я рад тебя здесь видеть». Женщин на место посадки не берут — примета такая. Так что домой, к жене Виктории Талгат приедет вместе с Данияром.

А вот алматинские друзья Талгата и Николая Бударина на посадку приехали не с пустыми руками — привезли знаменитый и любимый экипажем коньяк «Женис» и алматинский апорт, который ребята заказали, будучи еще на «Мире»!

Посадка, как и весь полет, проходила в заданном режиме. И хотя экипажу еще предстоит традиционный «разбор полета», специалисты уже дают ему высокую оценку.

— Если взять пятибалльную систему оценки, то «пятерка» у них есть, — так отзывался о работе 25-й космической экспедиции первый заместитель начальника Центра подготовки космонавтов генерал-майор авиации, академик Юрий Гладков.

Говоря о командире экипажа Талгате Мусабаеве, Юрий Николаевич отметил и его прекрасную физическую форму, и его высокий профессионализм:

— В полете было много сложных ситуаций, и Талгат выходил из них хорошо. Когда речь шла о втором полете Мусабаева, я был уверен, что он его совершит. Мы были настолько уверены в нем, что сделали его командиром экипажа. А это для России — необычная ситуация, — подчеркнул генерал.

В числе встречавших экипаж был и генеральный директор Российского космического агентства Юрий Коптев. Отвечая на вопросы «Казахстанской правды», Юрий Николаевич отметил:

— Считаю, что это очень удачный экипаж. Он выполнил огромное количество восстановительных работ и программу научную. Талгат — молодец! Прямо скажем. Мы рассчитываем на то, что этим полетом не закончится его активная космическая деятельность.

Его полет предусмотрен

на нашем корабле в 2000 году на российский сегмент международной космической станции. Думаю, экипаж заслуженно поздравили с завершением этого ответственного этапа работ.

Безусловно, шеф РКА прилетел не только с тем, чтобы встретить экипаж: до сих пор не урегулировали многие проблемы, связанные с присутствием и работой агентства на земле Казахстана. И проходившие в Жезказгане неофициальные встречи официальных делегаций космических агентств России и Казахстана, возможно, продвинули эти вопросы. А мы в ближайших номерах «Казахстанской правды» предложим читателям эксклюзивное интервью нашей газете Юрия Коптева и ряд других материалов на космическую тему.

Пожалуй, осталось сообщить лишь то, что прямо там, на месте посадки, в медицинской палатке, куда мне разрешили зайти на пару минут, я передала Талгату «спасибо» от читателей газеты за его «Репортажи с орбиты» и приглашение редакции «Казправды» посетить «Нашу гостиную». Его очень развеселило сообщение о причитающемся ему гонораре. А приглашение было с благодарностью принято. День и время встречи Талгат называет, когда вместе с Николаем Будариним придут в Алматы для реабилитации в санатории «Алатау». Будет это, скорее всего, в октябре. Так что до этого времени у читателей есть возможность прислать свои вопросы.

Алматы — Жезказган — Алматы.

НА СНИМКЕ: во время встречи космонавтов.

Фото РЕЙТЕР.